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I. Baza legală 

 

În anul 2026 planificarea, organizarea şi desfăşurarea pregătirii  personalului din 

cadrul autorităţilor, organismelor şi structurilor cu atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă se 

execută în conformitate  cu prevederile prezentului plan, având la bază următoarele acte 

normative: 

 

➢ Legea nr. 481/2004 privind protecţia civilă, republicată; 

➢ Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, republicată; 
➢ Legea nr. 446/2006 privind pregătirea populaţiei pentru apărare ; 

➢ Legea nr. 198 / 2023 legea învățământului preuniversitar; 

➢ Legea nr. 78/2014 privind reglementarea activităţii de voluntariat din România;  

➢ Ordonanţa de Urgenţă nr. 21/2004 privind Sistemul Naţional de Management 

al Situaţiilor de Urgenţă, cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ Hotărârea Guvernului nr. 1491 / 2004  pentru aprobarea Regulamentului-cadru 

privind structura organizatorică, atribuţiile, funcţionarea şi dotarea comitetelor şi centrelor 

operative pentru situaţii de urgenţă; 

➢ Hotărârea Guvernului României nr. 846 / 2010 pentru aprobarea Strategiei 

naţionale de management al riscului la inundații pe termen mediu şi lung;  

➢ Hotărârea Guvernului nr. 557 din 3 august 2016  privind managementul 

tipurilor de risc, cu modificările și completările ulterioare; 

➢ Hotărârea Guvernului nr. 768 din 19 octombrie 2016  privind organizarea şi 

funcționarea Platformei naționale pentru reducerea riscurilor la dezastre;  
➢ Hotărârea Guvernului nr. 574 din 28 aprilie 2022 privind organizarea şi 

funcționarea Centrului Naţional de Coordonare şi Conducere a Intervenţiei şi a centrelor 

judeţene, respectiv al municipiului Bucureşti de coordonare şi conducere a intervenţiei, precum 

şi relaţia acestora cu comitetele pentru situaţii de urgenţă;  

➢ O.M.A.I. nr. 712 / 2005 privind instruirea salariaţilor în domeniul situaţiilor de 

urgenţă, modificat şi completat prin OMAI nr. 786 / 2005;  

➢ Ordinul comun al ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului şi 

ministrului administraţiei şi internelor nr. 1995 / 1160 din 18 noiembrie 2005  pentru 

aprobarea Regulamentului privind prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă specifice 

riscului la cutremure şi/sau alunecări de teren;   

➢ O.M.A.I. nr. 1508 / 2006 pentru realizarea şi implementarea în sistemul 

educaţional a Programului naţional de educaţie antiseismică a elevilor;  

➢ O.M.A.I. nr. 1259 / 2006 pentru aprobarea Normelor privind organizarea şi 

asigurarea activităţii de înştiinţare, avertizare, prealarmare şi alarmare în situaţii de protecţie 

civilă; 
➢ O.M.A.I. nr. 1184 / 2006 pentru aprobarea Normelor privind organizarea şi 

asigurarea activităţii de evacuare în situaţii de urgenţă;  

➢ O.M.A.I.  nr. 160 / 2007 pentru aprobarea Regulamentului de planificare, 

organizare, desfăşurare şi finalizare a activităţii de prevenire a situaţiilor de urgenţă prestate 

de serviciile voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă;  

➢ Ordinul comun al ministrului mediului şi schimbărilor climatice, al ministrului 

afacerilor interne şi al ministrului dezvoltării regionale şi administraţiei publice nr. 330 / 44 / 

2178 / 2013 pentru aprobarea Manualului primarului pentru managementul situaţiilor de 

urgenţă în caz de inundaţii şi secetă hidrologică şi a Manualului prefectului pentru 

managementul situaţiilor de urgenţă în caz de inundaţii şi secetă hidrologică;  

➢ Ordinul comun al Ministerului Apelor şi Pădurilor şi Ministerul Afacerilor 

Interne nr. 459 / 78 / 2019 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea situaţiilor de 

urgenţă generate de fenomene hidrometeorologice periculoase având ca efect producerea de 
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inundaţii, secetă hidrologică, precum și incidente/accidente la construcţii hidrotehnice, poluări 

accidentale pe cursurile de apă şi poluări marine în zona costieră;  

➢ O.M.A.I. nr. 51 din 15 martie 2024 pentru aprobarea Criteriilor de 

performanţă privind constituirea, încadrarea şi dotarea serviciilor voluntare şi a serviciilor 
private pentru situaţii de urgenţă; 

➢ Ordinul inspectorului general al Inspectoratului General pentru Situaţii de 

Urgenţă nr. 2 / 2019 pentru aprobarea structurii – cadru a Planului de pregătire în domeniul 

situaţiilor de urgenţă; 

➢ Ordinul inspectorului general al Inspectoratului General pentru Situaţii de 

Urgenţă nr. 1/I.G. din 05.01.2026, privind pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă a 

reprezentanţilor instituţiilor prefectului şi a personalului cu funcţii de conducere şi atribuţii în 

domeniul situaţiilor de urgenţă din administraţia publică locală, servicii descentralizate şi 

deconcentrate în anul 2026; 

➢ Ordinul Prefectului Judeţului Botoşani nr. 37 din 21.01.2026  prin care se  

aprobă Planificarea nominală a pregătirii prin cursuri, a reprezentanţilor  Instituţiei 

Prefectului şi a personalului cu funcţii de conducere şi atribuţii în domeniul situaţiilor de 

urgenţă din administraţia publică locală şi din serviciile descentralizate şi deconcentrate, 

organizate la Centrul Zonal de Pregătire de Protecţie Civilă Bacău,  în anul 2026;  

➢ Protocolul privind pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă a copiilor, 
elevilor şi studenţilor din învăţământul naţional preuniversitar şi superior nr. 62170 / 9647 

din 2013, încheiat între Ministerul Afacerilor Interne şi Ministerul Educaţiei Naţionale;  

➢ Protocolul de colaborare privind promovarea unor campanii de educare şi 

informare preventivă a populaţiei în cadrul comunităților religioase / parohiale, încheiat şi 

semnat de Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi Secretariatul de Stat pentru 

Culte nr. 165198 / 2015, nr. C-1557/2015; 

➢ Ordinul Prefectului Judeţului Botoşani nr. 48 din 28.01.2026  prin care se  

aprobă Planul de Pregătire în Domeniul Situaţiilor de Urgenţă pentru anul 202 6; 

 

 

 

 

II. OBIECTIVELE pregătirii în domeniul situațiilor de urgenţă  

  

Obiectivele pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă urmăresc aducerea cât mai 

aproape de cetăţean a informaţiilor legate de prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă. 

Obiectivele urmăresc creşterea nivelului de conştientizare a populaţiei privind riscurile cu care 

se confruntă şi cunoaşterea regulilor de comportare în cazul declanşării unor factori de risc.  

Obiectivul general al pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă în comuna Mitoc 

pentru anul 2026 îl constituie formarea, perfecţionarea şi specializarea continuă a 

personalului cu atribuţii în managementul şi gestionarea situaţiilor de urgenţă, 

operaţionalizarea, creşterea capacităţii de intervenţie şi diminuarea timpului de răspuns a 

serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă în vederea îndeplinirii misiunilor ce le revin, 

pregătirea pentru situaţii de urgenţă a tuturor categoriilor de populaţie.  

 Pe timpul desfăşurării activităţilor de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă se va 

urmări realizarea următoarelor obiective specifice: 

• creşterea nivelului de pregătire şi îndrumare activă a membrilor comitetului local 

pentru situaţii de urgenţă, centrului operativ, inspectorilor şi personalului de specialitate din 

cadrul instituţiilor publice şi operatorilor economici, pentru a acţiona cu operativitate şi 
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profesionalism pe linia monitorizării şi gestionării situaţiilor de urgenţă generate de riscurile 

specifice domeniului de responsabilitate; 

• perfecţionarea deprinderilor personalului ce încadrează serviciul voluntar pentru 

situaţii de urgenţă în vederea gestionării situaţiilor de urgenţă determinate de tipurile de riscuri 

specifice zonei de competenţă; 

• realizarea coeziunii, în cazul producerii unor situaţii de urgenţă, între servici ul 

voluntar şi serviciile profesioniste pentru gestionarea acestora; 

• implicarea compartimentului de prevenire din cadrul serviciului voluntar pentru 

situaţii de urgenţă în diseminarea mesajului preventiv pe timpul controalelor desfăşurate la 

gospodăriile populaţiei, în corelare cu tipurile de risc care se pot manifesta;  

• implicarea activă a voluntarilor în viaţa comunităţii prin participarea efectivă a 

acestora la acţiuni de răspuns operativ generate de manifestarea situaţiei de urgenţă;  

• însuşirea şi punerea în aplicare de către voluntari a noţiunilor de bază în acordarea 

primului ajutor calificat, implicarea acestora în acţiunile de ajutor umanitar şi în activităţile de 

popularizare în rândul comunităţii a măsurilor preventive;  

• însuşirea de către populaţie a semnalelor de avertizare - alarmare, precum şi a  

modului de acţiune în cazul producerii unor situaţii de urgenţă;  

•   conştientizarea şi motivarea tuturor factorilor de răspundere de la nivelul U.A.T.-

ului, instituţiilor şi operatorilor economici din comuna Mitoc, pentru asigurarea unei dotări cu 

tehnică şi materiale conform necesităţilor generate de riscurile evaluate.  

 

 III. ORGANIZAREA pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă  

  

Scopul activităţii de pregătire este de formare a deprinderilor şi însuşire a 

cunoştinţelor necesare, în vederea prevenirii şi reducerii efectelor negative ale situaţiilor de 

urgenţă de la nivelul localităţilor, operatorilor economici şi instituţiilor publice.  

 

 Pe parcursul anului 2026 se va continua derularea campaniilor naționale și locale de 

informare şi conştientizare a populaţiei cu privire tipurile de  risc generatoare de situaţii 

de urgenţă: 

 

1.1.  RISC. Proiectul I – Renunță! Improvizațiile sunt Catastrofale! 

 

Campania a fost iniţiată în anul 2013 şi are ca obiectiv de bază  reducerea numărului de 

incendii și explozii generate de improvizații la instalațiile electrice și de gaze naturale la 

locuinţele cetățenilor. 

Grupul ţintă al acţiunilor este reprezentat de copii, tineri și adulți. 

 

1.2. Campania RISC. Proiectul II – Siguranța nu e un joc de noroc! 

 

Campania a fost iniţiată în anul 2014 şi are ca obiectiv de bază  reducerea numărului de 

incendii generate de coșurile de fum la locuinţele cetățenilor. 

Grupul ţintă al acţiunilor este reprezentat de copii, tineri și adulți. 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următoarele link -uri: 

- detalii campanie: https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare 

https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare
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- spot video: https://www.youtube.com/watch?v=sgR1BuXIAXg 

 

1.3. Campania RISC. Proiectul III – Siguranța NU e un joc de noroc! 

 

Campania a fost iniţiată în anul 2015 şi are ca obiectiv de bază  reducerea numărului de 

incendii generate de improvizații și de suprasolicitarea instalațiilor electrice la locuinţele 

cetățenilor. 

Grupul ţintă al acţiunilor este reprezentat de copii, tineri și adulți. 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următoarele link -uri: 

- detalii campanie: https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare 

- spot video: https://www.youtube.com/watch?v=Q14728rKBAM 

Suplimentar, în anul 2015, au mai fost realizate următoarele:  

1. Pentru copii - 4 spoturi animate privind pericolul de electrocutare, 4 spoturi audio (linii 

înaltă tensiune, cablu electric căzut pe sol, panou electric deschis şi căi ferate electrificate), 4 

afişe format A2, 4 flyere şi un minicalendar. 

2. Pentru adulţi: 2 spoturi animate privind modul ce comportare atunci când simţi miros 

de gaze, 1 spot audio (scăpări de gaze în locuinţă), 4 afişe format A2 şi 4 flyere. 

 

1.4. Campania NU TREMUR LA CUTREMUR 

 

Campania a fost iniţiată în anul 2015 şi are ca obiectiv de bază  informarea, conștientizare 

și pregătirea populației pentru a reacționa corect în situația producerii unui cutremur de 

magnitudine ridicată. 

Grupul ţintă al acţiunilor este reprezentat de copii, tineri și adulți, atât din mediul urban 

cât și rural. 

Materialele suport realizate pot fi accesate și de pe pagina de facebook: 

www.facebook.com/campania.nutremurlacutremur. 

 

1.5. Campania RISC. Proiectul IV – Mai bine previi, decât să nu fii! 

 

Campania a fost iniţiată în anul 2016 şi are ca obiectiv de bază  informarea preventivă a 

populației pentru adoptarea unei atitudini proactive, prin sensibilizarea opiniei publice în 

vederea montării detectoarelor de incendiu în locuința proprie , în scopul reducerii numărului 

de victime și a pagubelor materiale produse de incendiile la locuințe.  

Grupul ţintă al acţiunilor este reprezentat de copii, tineri și adulți, atât din mediul urban 

cât și rural. 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următoarele link -uri: 

- detalii campanie: https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare 

- spotul video: https://www.youtube.com/watch?v=zr5E3WqSQCk 

 

1.6. Pagina de facebook „România Sigură”  

 

Proiectul a fost iniţiat în anul 2017 şi are ca obiectiv de bază  informarea preventivă a 

populației privind măsurile şi modul de comportare specifice tipurilor de risc generatoare de 

situaţii de urgenţă, în scopul de a se asigura o expunere largă în social media a campaniilor 

https://www.youtube.com/watch?v=sgR1BuXIAXg
https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare
https://www.youtube.com/watch?v=Q14728rKBAM
http://www.facebook.com/campania.nutremurlacutremur
https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare
https://www.youtube.com/watch?v=zr5E3WqSQCk
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derulate de către Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi a măsurilor de prevenire a 

situaţiilor de urgenţă. 

Grupul ţintă al acţiunilor este reprezentat de copii, tineri și adulți, atât din mediul urban 

cât și rural. 

A fost realizată pagina de facebook dedicată - www.facebook.com/RomaniaSigura1/. 

 

1.7. Campania RISC. Proiectul V –  Scăpările de gaze 

 

Campania a fost iniţiată în anul 2018 şi are ca obiectiv de bază  informarea, conștientizare 

și pregătirea populației pentru a reacționa corect în situația în care sesizează scăpări de gaze , 

în scopul reducerii numărului de victime și implicit a pagubelor materiale generate de scăpările 

de gaze. 

Grupul ţintă al acţiunilor este reprezentat de tineri și adulți. 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următoarele link -uri: 

- detalii campanie: https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare 

- spot video: https://www.youtube.com/watch?v=krX33sB8Qh8 

 
 

1.8. ZIUA INFORMĂRII PREVENTIVE - MARȚI 13 

 

Anul inițierii: 2011. Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a 

stabilit ca, începând cu anul 2011, fiecare dată de 13 ce pică în zi de marţi, să 

fie declarată „ZIUA INFORMĂRII PREVENTIVE”. 

Partener instituțional: E-on România. 

Obiectivul de bază al campaniei: conştientizarea cetăţenilor asupra 

pericolelor la care se pot expune în cazul nerespectării măsurilor şi regulilor 

de comportare specifice tipurilor de situaţii de urgenţă  

Grupul țintă al acțiunilor: copii, tineri și adulți 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următorul link:  

- https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare 

 

 

       1.9. Campania „F.O.C. – Flăcările Omoară Copii” 

 

Anul inițierii: 2012.  

Partener instituțional: E-on România 

Obiectivul de bază al campaniei: reducerea numărului de incendii la locuințe și implicit al 

victimelor din rândul copiilor. 

Grupul țintă al acțiunilor: reprezentanți legali ai copiilor: părinți, bunici, asistenți 

sociali etc. 

Materialele suport: spot video, spot audio, flyere, afișe, stickere și cutii de chibrituri 

personalizate. 

 
 

1.10. Campania de conștientizare derulată de către I.S.U. Botoșani  

 

http://www.facebook.com/RomaniaSigura1/
https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare
https://www.youtube.com/watch?v=krX33sB8Qh8
https://www.igsu.ro/Comunitate/CampaniiInformare
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 Campania de informare, conştientizare şi responsabilizare a adulţilor  „Un Cămin 

Sigur pentru Copilul Tău”, iniţiată de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” 

al Judeţului Botoşani este un proiect unic la nivel naţional ce îşi propune prevenirea 

accidentelor casnice în care sunt implicaţi copiii sub 5 ani. 

Dezvoltarea conceptului de „Un Cămin Sigur pentru Copilul Tău”  a fost impusă de 

faptul că, în ultimii ani, tot mai mulţi copii botoşăneni au ajuns la spital după ce s -au intoxicat 

cu substanţe toxice, s-au opărit, au înghiţit corpi străini ori au suferit diferite traumatisme, 

devenind victime ale accidentelor casnice. 

 Pentru realizarea obiectivului campaniei sunt implicaţi: voluntari din cadrul 

programului naţional „Salvator din Pasiune”, medici de familie, asistenţi sociali, preoţi, cadre 

didactice din învăţământul preşcolar şi membri ai serviciilor voluntare pentru situaţii de 

urgenţă. 

 
  Având în vedere faptul că broșura conține zece sfaturi utile pentru părinți, data de 10 a 

fost declarată ziua campaniei. Astfel, în fiecare lună, pe data de 10, vor fi organizate acțiuni de 

informare și educare a adulților și vor fi expuse pericolele concrete la care sunt expuși copiii 

din cauza neglijenței, dar și măsurile ce trebuie luate pentru a fi evitate astfel de accidente.   

 

 1.11. Fii Pregătit! 

 

 

În ultimii ani suntem martorii unei intensificări ale situațiilor de urgență de tot felul, atât pe 

plan internațional cât și pe plan local. În astfel de situații limită câteva secunde pot schimba 

totul, iar reacția rapidă și educată a celor afectați este esențială pentru supraviețuire.  

În contextul intensificării situațiilor de urgență, atât pe plan internațional cât și pe plan 

local, Departamentul pentru Situații de Urgență (DSU), în parteneriat cu Asociația CivicNet, a 

lansat Platforma Națională de Pregătire pentru Situații de Urgență – fiipregatit.ro. 

DSU este instituția care coordonează serviciile de intervenție de urgenţă din România.  

Asociația CivicNet, fondată de foști bursieri ai programului GovITHub, dezvoltă în 

continuare soluții digitale gratuite de utilitate publică. 

Fiipregatit.ro a devenit sursa oficială de informare pentru a ajuta cetăţenii să înțeleagă 

mai bine riscurile şi pentru a-i informa asupra măsurilor de prevenire şi comportamentului pe 

care să-l aibă în diferite situaţii de urgenţă de amploare sau dezastru. Eforturile DSU din 

ultimii ani vin în adresarea obiectivelor tematice stabilite în planul de acțiune privind 

eficientizarea sistemului național de răspuns în situații de urgență și au o componentă integrată 

de digitalizare care facilitează informarea publică. 

Link util:  https://fiipregatit.ro/campanie/caravana-fii-pregatit/ 

https://fiipregatit.ro/campanie/caravana-fii-pregatit/
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1.12. Programul Național „Salvator din Pasiune”  

 

 

 Programul naţional „Salvator din Pasiune”, are scopul de a recruta noi voluntari, având 

ca grupuri ţintă cetăţenii cu vârsta cuprinsă între 16 şi 65 ani . Campaniile se vor derula la 

nivelul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani, pe tot 

parcursul anului 2026. 

 

 
 

 

 
1.13. Campania „Ai grijă la cea mai mare grijă – Siguranța copilului tău” 

 

 

Anul inițierii: 2020.  

Partener instituțional: E-on România, Delgaz Grid 

Obiectivul de bază al campaniei: conștientizarea adulților asupra importanței supravegherii 

copiilor și a respectării regulilor de siguranță în locuințe. 

Grupul țintă al acțiunilor: copii, tineri și adulți 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următorul link:  

- https://www.risc.info.ro 

 

 

1.14. Campania „Mie nu mi se poate întâmpla”  

 
 

Anul inițierii: 2023.  

Obiectivul de bază al campaniei: conştientizarea adulților asupra pericolelor la care se 

expun în situația nerespectării măsurilor de prevenire în caz de inundații, respectiv pentru 

prevenirea înecului. 

Grupul țintă al acțiunilor: copii, tineri și adulți 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următorul link:  

- https://www.igsu.ro 

 

 

https://www.risc.info.ro/
https://www.igsu.ro/
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1.15. Campania „Îndepărtează pericolele! Protejează -i pe cei dragi!” 

 

 

Anul inițierii: 2023.  

Partener instituțional: E-on România, Delgaz Grid 

Obiectivul de bază al campaniei: campania își propune să sublinieze importanța decisivă a 

măsurilor de prevenire care trebuie respectate pentru preîntâmpinarea incendiilor la locuințe.  

Grupul țintă al acțiunilor: adulți 

Materialele suport realizate pot fi accesate de pe următorul link:  

- https://www.risc.info.ro 

 

În anul 2026, pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă  se organizează şi se 

desfăşoară în perioada 01 februarie – 30 noiembrie, conform prevederilor art. 1, alin. (3) din 

O.I.G.S.U. nr. 1/IG din 05.01.2026 şi se va realiza pe niveluri de competenţă, structuri 

funcţionale şi pe categorii de personal, fiind structurată astfel:  

 

III.1. PREGĂTIREA PE CATEGORII DE PERSONAL: 

 

III.1.2. Pregătirea personalului cu funcţii de conducere din administraţia publică 

locală, servicii descentralizate şi deconcentrate  se va realiza conform prevederilor conform 

Ordinului inspectorului general al I.G.S.U. nr. 1/I.G. din 05.01.2026 , privind pregătirea în 

domeniul situaţiilor de urgenţă a reprezentanţilor instituţiilor prefectului şi a personalului cu 

funcţii de conducere şi atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă din administraţia publică 

locală, servicii descentralizate şi deconcentrate în anul 2026.  

Planificarea nominală a personalului cu funcţii de conducere din administraţia publică 

locală care va participa la cursurile de formare în managementul situaţiilor de urgenţă, cu 

scoatere de la locul de muncă, pe o durată de 5 de zile lucrătoare, la Centrul Zonal de 

Pregătire de Protecţie Civilă Bacău a fost aprobată prin Ordinul Prefectului – Județul 

Botoșani nr. 37 din 21.01.2026. (anexa nr. 2) 

III.1.3. Pregătirea membrilor comitetului local pentru situaţii de urgenţă , a 

personalului centrului operativ, a inspectorilor de protecţie civilă, a cadrelor tehnice cu 

atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor, a personalului de specialitate cu 

atribuţii în domeniile apărării împotriva incendiilor şi protecţiei civile, precum şi a 

personalului serviciului public voluntar pentru situaţii de urgenţă , se va realiza prin: 

• convocări, instructaje, antrenamente de specialitate, exerciţii practice şi 

concursuri profesionale organizate de comitetele locale pentru situaţii de 

urgenţă, de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al 

Judeţului Botoşani sau de instituţiile publice/operatorii economici la care sunt 

constituite structurile respective. 

• programe de formare profesională a adulţilor  organizate de furnizori 

autorizaţi în condiţiile prevăzute de O.G. nr. 129/2000, republicată, privind 

formarea profesională a adulţilor, cu modificările şi completările ulterioare, pe 

baza standardelor ocupaţionale elaborate şi aprobate potrivit legii pentru 

ocupaţiile din domeniul reglementat de Inspectoratul General pentru Situaţii 

de Urgenţă. 

https://www.risc.info.ro/
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III.1.4. Pregătirea conducătorilor operatorilor economici sursă de risc incluşi în 

P.A.A.R. se va executa în cadrul convocărilor de pregătire organizate de către Inspectoratul 

pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani, dar şi pe timpul controalelor, 

verificărilor, recunoaşterilor şi antrenamentelor de specialitate. 

 

III.1.5. Pregătirea conducătorilor instituţiilor publice / operatorilor economici care 

desfăşoară activităţi specifice în zona de competenţă a inspectoratului  se va executa prin 

convocări şi instructaje organizate de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” 

al Judeţului Botoşani. 

 

III.1.6. Pregătirea personalului clerical cel asimilat cultelor recunoscute, care are 

atribuţii de conducere la nivelul obiectivelor de cult religioase/parohiale, se va organiza şi se 

va desfăşura conform prevederilor Protocolului de colaborare nr. 165.198/C-1557/2015, 

încheiat între Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi Secretariatul de Stat pentru 

Culte, care are ca scop stabilirea modalităţilor de cooperare în vederea gestionării situaţiilor de 

urgenţă din domeniul de competenţă, precum şi în ceea ce priveşte pregătirea în comun, prin 

convocări şi instructaje organizate la nivelul protopopiatelor, decanatelor sau altor forme de 

organizare instituţionale. 

 

III.1.7. Pregătirea salariaţilor din instituţiile publice şi operatorii economici se 

realizează prin instructaje în domeniul situaţiilor de urgenţă, prin antrenamente practice de 

alarmare, evacuare, adăpostire şi prim ajutor, precum şi prin exerciţii de intervenţie, în 

funcţie de factorii de risc existenţi şi de tipurile de risc la care sunt expuşi. Categoriile de 

instructaje, principiile, modalităţile, cerinţele şi condiţiile organizării activităţii de instruire în 

domeniul situaţiilor de urgenţă sunt stabilite prin Ordinul M.A.I. nr. 712/2005 privind 

instruirea salariaţilor în domeniul situaţiilor de urgenţă , modificat şi completat prin 

O.M.A.I. nr. 786/2005.  

Salariaţii îşi pot perfecţiona cunoştinţele specifice în domeniu şi prin accesarea site -

urilor www.igsu.ro, www.isubotosani.ro, a platformei naţionale de pregătire pentru situaţii de 

urgenţă  fiipregatit.ro sau descărcând aplicaţia dsu.ro. 

 

III.1.8. Pregătirea populaţiei neîncadrată în muncă şi a persoanelor vârstnice,  se 

realizează prin participarea la exerciţiile de alarmare publică, organizate de autorităţile 

administraţiei publice locale, prin exerciţiile de specialitate organizate de Inspectoratul pentru 

Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani , precum şi prin intermediul mass-

media, prin promovarea campaniilor naţionale sau locale de informare preventivă.  

  Pregătirea populaţiei are ca obiectiv cunoaşterea regulilor de comportare în situaţii de 

urgenţă, a obligaţiilor ce le revin pentru realizarea măsurilor de protecţie individuală şi 

colectivă, cunoaşterea semnalelor de alarmare şi a modului de comportare la introducerea 

lor. Se va pune accent pe cunoaşterea şi folosirea mijloacelor de protecţie individuală şi 

apărare împotriva incendiilor, cunoaşterea locurilor de adăpostire, a modului de amenajare a 

adăposturilor familiale şi de comportare pe timpul ocupării lor, pe acordarea primului -ajutor de 

bază şi autoajutorului în diverse situaţii şi pe cunoaşterea regulilor de comportare în caz de 

dezastre. 

 

http://www.igsu.ro/
http://www.isubotosani.ro/
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  III.1.9. Pregătirea în unităţile şi instituţiile de învăţământ urmăreşte cunoaşterea 

regulilor de comportare în situaţii de urgenţă, a semnalelor de alarmare şi acordarea primului -

ajutor de bază şi autoajutorului în diverse situaţii. 

 

Pregătirea în unităţile şi instituţiile de învăţământ  cuprinde:  

  

 a) instruirea persoanelor cu funcţii de conducere/directorilor/cadrelor didactice 

desemnate să efectueze pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă  și se va realiza prin 

convocări / instructaje, precum şi prin participarea la exerciţii şi antrenamente practice  

organizate de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani;  

 

 b) pregătirea  preşcolarilor, elevilor în unităţi şi instituţii de învăţământ care se va 

realiza: 

o în timpul orelor de educaţie civică şi de consiliere , în cadrul disciplinelor 

predate, în funcţie de specificul acestora şi prin programele de activităţi 

extraşcolare în cadrul cercurilor tehnico-aplicative de elevi „Cu viaţa mea apăr 

viaţa” şi „Prietenii Pompierilor; 

o prin organizarea şi desfăşurarea de concursuri cu tematică de protecţie civilă  şi 

de prevenire a incendiilor; 

o prin efectuarea de vizite ale preşcolarilor şi elevilor la subunităţile de intervenţie  

ale Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului 

Botoşani cu ocazia Zilelor Porților Deschise; 

o prin participarea la exerciţii şi activităţi practice  organizate la nivelul instituţiei 

de învăţământ sau organizate şi conduse de către personalul Inspectoratului 

pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani;  

o prin participarea la activităţi practice  pe timpul școlilor de vară organizate de 

parohii sau diferite ONG-uri; 

o pe timpul desfășurării campaniilor naţionale de informare;  

o prin desfăşurarea unor proiecte/programe educaţionale, iniţiate la nivel local:  

proiectul educațional „Un Cămin Sigur pentru Copilul Tău”; 

o pe timpul activităţilor desfăşurate în judeţul Botoşani în cadrul campaniei 

derulate cu sprijinul caravanei SMURD -  „Fii Pregătit”; 

o prin accesarea site-urilor www.igsu.ro, www.isubt.igsu.ro, a platformei naţionale 

de pregătire pentru situaţii de urgenţă www. fiipregatit.ro sau descărcând 

aplicaţia www.dsu.ro. 

 

 

http://www.igsu.ro/
http://www.isubt.igsu.ro/
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III.2. DOCUMENTELE PENTRU ORGANIZAREA PREGĂTIRII ÎN DOMENIUL 

SITUAŢIILOR DE URGENŢĂ 

 

Documentele de evidenţă, planificare şi organizare care se întocmesc la nivelul 

comitetului local / instituţiilor / operatorilor economici şi termenele de întocmire sunt 

următoarele: 

▪ La comună: 

➢ Dispoziţia preşedintelui comitetului local pentru situaţii de urgenţă al UAT-ului pentru 

aprobarea Planului de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă în anul 202 6; 

➢ Planul de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă în anul 202 6, întomit la nivelul 

UAT-ului; 

➢ Programul de pregătire al serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă al UAT-ului în 

anul 2026; 

➢ Programul de activităţi ce urmează a se desfăşura de către serviciul voluntar pentru 

situaţii de urgenţă în anul 2026, la nivelul UAT-ului;  

➢ Documentele convocărilor de pregătire şi ale altor activităţi conduse de către 

preşedintele comitetului pentru situaţii de urgenţă, şeful centrului operativ cu activitate 

temporară, inspectorul de specialitate al municipiului / oraşului şi şeful serviciului voluntar.  

Planul anual de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă  în anul 2026 se avizează 

de către inspectorul şef al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al 

Judeţului Botoşani şi se aprobă de către preşedintele comitetului local pentru situaţii de 

urgenţă. 

Programul de pregătire al serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă în anul 20 26 

se aprobă de către preşedintele comitetului local pentru situaţii de urgenţă.  

Programul de activităţi ce urmează a se desfăşura de către serviciul voluntar pentru 

situaţii de urgenţă,  în anul 2026 se aprobă de către preşedintele comitetului local pentru 

situaţii de urgenţă. 

 

▪ La operatori economici şi instituţii publice: 

➢ Decizia şefului celulei de urgenţă pentru aprobarea planului de pregătire în domeniul 

situaţiilor de urgenţă în anul 2026; 

➢ Planul de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă în anul 202 6; 

➢ Programul de pregătire al serviciului privat pentru situaţii de urgenţă în anul 202 6; 

➢ Documentele convocărilor, instructajelor, exerciţiilor şi ale altor activităţi de pregătire 

desfăşurate. 

Pentru operatorii economici sursă de risc incluşi în Planurile de analiză şi acoperire a 

riscurilor, Planul anual de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă în anul 202 6 se 

avizează de către inspectorul şef al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” 

al Judeţului Botoşani şi se aprobă de către preşedintele celulei de urgenţă a operatorului 

economic. 

Programul de pregătire al serviciului privat pentru situaţii de urgenţă în anul 202 6 se 

aprobă de către preşedintele celulei de urgenţă a instituţiei publice / operatorului economic.  
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IV. PLANIFICAREA pregătirii pe niveluri de competenţă, structuri funcţionale şi 

categorii de personal organizate de:  

IV.1 Centrul Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru Managementul Situaţiilor de 

Urgenţă Ciolpani şi Centrul Zonal de Pregătire de Protecţie Civilă Bacău, este evidenţiată în 

tabelul din anexa nr. 1; 

         IV.2 Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani, 

comitetele locale pentru situaţii de urgenţă, centrele operative şi celulelor de urgenţă, 

serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă, instituţiile publice şi operatorii 

economici care desfăşoară activităţi specifice în zona de competenţă, este evidenţiată în tabelul 

din anexa nr. 1. 

 

V. PLANIFICAREA pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă prin antrenamente, 

exerciţii şi concursuri de specialitate. 

Se va realiza conform anexei nr 3. 

 

VI. TEMELE ORIENTATIVE privind pregătirea serviciilor publice voluntare şi 

serviciilor private pentru situaţii de urgenţă   

Conform anexei nr. 4. 

 

VII. FURNIZORII AUTORIZAŢI potrivit legii, care organizează programe de formare 

profesională în ocupaţii din domeniul  reglementat de I.G.S.U.  

 Conform anexei nr. 5. 

 

VIII. EVIDENŢA ŞI EVALUAREA PREGĂTIRII. 

 

VIII.1.  Evidenţa participării la pregătire şi rezultatele obţinute se ţine la nivelul 

fiecărei structuri care organizează pregătirea ( comitetul local pentru situaţii de urgenţă, 

centrul operativ, serviciul voluntar pentru situaţii de urgenţă, operatori economici) , de către 

personalul desemnat să gestioneze documentaţia specifică. 

Evidenţa se ţine nominal pentru personalul din structura proprie şi numeric - pe 

structuri şi specialităţi, pentru personalul din competenţa nemijlocită. 

 *Raportul semestrial de evaluare a pregătirii , *Analiza semestrială a activităţii de 

pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă , *Situaţia centralizatoare cu participarea la 

pregătire a personalului propriu şi pe care îl coordonează - numeric, se vor întocmi şi se 

vor transmite până la data de 03.07.2026, respectiv 31.12.2026, la Inspectoratul pentru 

Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani. 

 

VIII.2. Evaluarea programelor de pregătire  se realizează permanent prin analiza 

modului de organizare şi desfăşurare a activităţilor şi a rezultatelor obţinute  de către 

eşaloanele care organizează pregătirea, respectiv comitetul local şi serviciul voluntar pentru 

situaţii de urgenţă, pe timpul inspecţiilor şi controalelor  organizate de Inspectoratul pentru 

Situaţii de Urgenţă „Nicolae Iorga” al Judeţului Botoşani sau prin participarea la activităţi de 

intervenţie, în urma producerii unor situaţii de urgenţă în zona de competenţă. 
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IX. ASIGURAREA LOGISTICĂ ŞI  FINANCIARĂ 

  

 Resursele bugetare necesare pentru desfăşurarea pregătirii în domeniul situaţiilor de 

urgenţă se asigură de către Consiliul Local, operatorii economici şi instituţiile publice, pentru 

personalul propriu, precum şi din fonduri derulate prin organizaţii neguvernamentale, conform 

prevederilor legale. 

Cheltuielile privind transportul, cazarea şi masa participanţilor la programele de 

pregătire se suportă de către instituţiile/operatorii economici de la care provin participanţii.  

Planificarea resurselor financiare pentru desfăşurarea activităţii de pregătire va fi 

cuprinsă în planurile anuale de asigurare a resurselor umane, materiale şi financiare întocmite 

la nivelul localităţilor. 

 

 

 

Anexe: 

Anexa nr. 1 - Planificarea pregătirii pe niveluri de competenţă, structuri funcţionale  şi 

categorii de personal – 4  file, nesecret; 
Anexa nr. 2 - Planificarea a personalului cu funcţii de conducere şi atribuţii în domeniul 

situaţiilor de urgenţă din administraţia publică locală, servicii descentralizate şi deconcentrate, 

la cursurile de pregătire în anul 2026 – 1 filă, nesecret; 

Anexa nr. 3 - Planificarea pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă prin aplicaţii, 

exerciţii şi concursuri de specialitate  – 1 filă, nesecret; 

Anexa nr. 4 – Tematica orientativă de pregătire a serviciului voluntar pentru situaţii de 

urgenţă – 3 file, nesecret; 

Anexa nr. 5 - Furnizori autorizați potrivit legii, care organizează programe de formare 

profesională în ocupaţii din domeniul reglementat de IGSU – 1 filă, nesecret. 
 

 

ÎNTOCMIT, 

Șef SVSU, 

Silviu-Ionel SOFRONEA 
 
 

 
              PRIMAR, 

Ioan GALIȚ 

                     CONTRASEMNEAZĂ, 

              Secretaraul general al comunei, 

                                                  Diane BOICU 
  



P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R

TOTAL 1 1 1 0 1

Anexa nr. 1 la Planul de pregătire

Apr. Mai Iun.Total 

personal 

de pregătit

Anul 2026

Total 

an

 Planificarea pregătirii  pe niveluri de competenţă, structuri funcţionale şi categorii de personal

Forma de 

pregătire/ 

periodicitatea/ 

durata

Cine organizează 

pregătirea/ cine 

răspunde

I. Pregătirea prin cursuri organizate în cadrul CNPPMSU Ciolpani și Centrelor Zonale de Pregătire de Protecție Civilă din subordinea acestuia 

Ian. Iul.Sem. I Aug. Nov. Dec.

I.1. Centrul Național de Perfecționare a Pregătirii pentru Managentul Situațiilor de Urgență 

Sept.Mar.

Categorii de personal

Feb. Oct.

I.2. Centrul Zonal de Pregătire de Protecție Civilă Bacău

Sem. II

10                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Un curs de pregătire 

cu scoatere de la 

locul de muncă, o 

dată  la 2-4 ani                                              

(5 zile)

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Centrul Zonal de 

Pregătire Bacău 

1 1
Viceprimarul 

comunei Mitoc
1



P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R

Apr. Mai Iun.Total 

personal 

de pregătit

Anul 2026

Total 

an
Forma de 

pregătire/ 

periodicitatea/ 

durata

Cine organizează 

pregătirea/ cine 

răspunde

Ian. Iul.Sem. I Aug. Nov. Dec.Sept.Mar.

Categorii de personal

Feb. Oct. Sem. II

Președintele 

comitetului pentru 

situații de urgență

O instruire, anual 

(2-4 ore)
ISUJ Botoşani 1 1 1 0 1

Membrii comitetului 

pentru situații de 

urgență

Un instructaj de 

pregătire, semestrial       

(2-4 ore)

Comitetele pentru 

situații de urgență
12 12 12 12 12 12

Şeful centrului 

operativ pentru 

situații de urgență

Instructaj de 

pregătire, anual                       

(2-4 ore)

ISUJ Botoşani 1 1 1 0 1

Personalul centrului 

operativ pentru 

situații de urgență

Antrenament de 

specialitate, anual                       

(2-4 ore)

Comitetele

 pentru situaţii de 

urgenţă / şefii 

centre operative

4 4 4 0 4

O convocare de 

pregătire, semestrial

(2-4 ore)

ISUJ Botoşani 1 1 1 1 1 1 1 1

Un instructaj de 

pregătire, semestrial 

(2-4 ore)

Preşedintele 

comitetului

 pentru situaţii de 

urgenţă 

1 1 1 1 1 1

Şeful serviciului 

voluntar pentru 

situaţii de urgenţă

II.  Pregătirea organizată la nivelul inspectoratului  pentru situații de urgență, comitetului local pentru situații de urgență, centrului operativ și serviciului voluntar pentru situații de urgență,   instituțiilor publice 

și operatorilor economici care desfăşoară activităţi specifice în zona de competenţă



P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R

Apr. Mai Iun.Total 

personal 

de pregătit

Anul 2026

Total 

an
Forma de 

pregătire/ 

periodicitatea/ 

durata

Cine organizează 

pregătirea/ cine 

răspunde

Ian. Iul.Sem. I Aug. Nov. Dec.Sept.Mar.

Categorii de personal

Feb. Oct. Sem. II

O şedinţă teoretic-

aplicativă, lunar

 (2-3 ore)

Şeful SVSU 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

O şedinţă practic-

demonstrativă, lunar 

(1-2 ore) 

Șeful SVSU 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

Exerciţiu de 

alarmare/ intervenţie 

cu SVSU*

ISUJ Botoşani 1 0 1 1 1

Cadrul tehnic cu 

atribuții în domeniul 

prevenirii și stingerii 

incendiilor

Convocare de 

pregătire, anual            

(2-4 ore)

ISUJ Botoşani 1 1

Inspectorul de 

protecţie civilă 

Convocare de 

pregătire, anual            

(2-4 ore)

ISUJ Botoşani 1 1 1 1 0 1

Salariaţii de la 

instituţiile publice/ 

operatorii economici

Instructaje de 

pregătire (conform 

Dispozițiilor 

generale privind 

instruirea în 

domeniul situațiilor 

de urgență)

Conducătorii 

operatorilor 

economici/ 

instituţiilor 

publice

62

Informare 

preventivă 

Autorităţile 

publice locale/ISU
1423

Exerciţii de alarmare 

publică

Autorităţile 

publice locale/ISU
1423

Conducătorii 

unităților de 

învățământ (sau 

personalul desemnat 

să execute 

pregătirea)

O instruire, anual 

(4-6 ore)
ISUJ Botoşani 1 0 1 1 1

Activităţi de 

pregătire               

(conform 

protocolului încheiat 

între MAI şi MEN)

30 30 30 30 30 30Conducătorii 

unităţilor de 

învăţământ

Personalul 

component al 

serviciului  voluntar 

pentru situaţii de 

urgenţă

Preşcolarii

Populaţia 

neîncadrată în 

muncă, persoane 

vârstnice



P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R P R

Apr. Mai Iun.Total 

personal 

de pregătit

Anul 2026

Total 

an
Forma de 

pregătire/ 

periodicitatea/ 

durata

Cine organizează 

pregătirea/ cine 

răspunde

Ian. Iul.Sem. I Aug. Nov. Dec.Sept.Mar.

Categorii de personal

Feb. Oct. Sem. II

Două exerciţii, 

semestrial 
30 30 30 30 30 30

Activităţi de 

pregătire               

(conform 

protocolului încheiat 

între MAI şi MEN)

175 1
7

5

1
7

5

1
7

5

1
7

5

1
7

5

Două exerciţii, 

semestrial 
175 1

7
5

1
7

5

1
7

5

1
7

5

1
7

5

Conducătorii 

unităţilor de 

învăţământ

Elevii

Preşcolarii

Conducătorii 

unităţilor de 

învăţământ

Î n t o c m i t ,

Șef SVSU,

Silviu-Ionel SOFRONEA
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                                                                                                            Anexa nr. 2 la Planul de pregătire 

 
 

 
 

PLANIFICAREA  
 personalului cu funcţii de conducere şi atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă din administraţia publică locală, servicii 

descentralizate şi deconcentrate, la cursurile de pregătire în anul 2026 
                                                        

                   
Planificarea nominală a pregătirii prin cursuri a personalului cu funcţii de conducere şi atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă 

din administraţia publică locală şi din servicii descentralizate şi deconcentrate, organizate la Centrul Zonal de Pregătire d e 
Protecţie Civilă Bacău, în anul 2026: 

 
Nr. 

crt.  
Categoria de personal Localitatea Numele şi  prenumele 

Seria/ 

perioada cursului 
Obs. 

1.  
Viceprimarul comunei Mitoc 

 
MITOC PASCAL Ilie 

Seria nr. 04 

23 – 27.02.2026 
 

 

 

 

 

Î N T O C M I T, 

Șef SVSU, 

Silviu-Ionel SOFORNEA 

 



Anexa nr. 3 la Planul de pregătire

Nr.

crt.
Tipul

Localitatea /

Operatorul economic
Luna Tema Cine conduce

1
Antrenament de înștiințare cf. art. 18, 19 din OMAI nr. 

1259/2006

Pe grupe de localități stabilite prin Planul de 

înștiințare al ISU Botoșani
Bilunar

Antrenament de înștiințare în rețelele organizate la nivelul județului. 

Transmiterea mesajelor de înştiinţare-alarmare în cazul iminenţei producerii sau 

producerii unei situaţii de urgenţă – inundații / cutremur.

2 Alarmare / Alertare SVSU SVSU
După un scenariu stabilit 

pe timpul controalelor

Alarmarea / alertarea SVSU în cazul producerii unei situaţii de urgenţă pe tipuri 

de risc prevăzute în PAAR al UAT-ului.

1
Accidente, avarii, explozii şi incendii în activităţile de transport. 

Căderi de obiecte din atmosferă și din cosmos. I.I. Galiț Costel Mitoc
Decembrie

Antrenarea forțelor de intervenție ale Stației de pompieri Săveni și cooperarea 

cu serviciile voluntare / private pentru situații de urgență / personalul de pe locul 

de muncă 

ISUJ Botoșani

Etapa pe unitate de învăţământ Martie

Etapă judeţeană Mai

Etapa interjudețeană Iunie

Etapă națională Septembrie

Etapa naţională Iulie

Etapa zonală Mai ISUJ Botoşani

Etapa judeţeană Iunie ISUJ Botoşani

Etapa interjudeţeană Iulie I.G.S.U.

Etapa naţională August I.G.S.U.

ÎNTOCMIT,

Șef SVSU,

Silviu-Ionel SOFRONEA

ISUJ Botoşani, Inspectoratul 

Şcolar Judeţean Botoşani,

Societatea Naţională de 

Cruce Roşie din România

1
Cu tematică de prevenire şi intervenţie la dezastre - „Cu viaţa mea apăr 

viaţa”
Protecție civilă și noțiuni de prim ajutor

3
Profesionale, cu serviciile publice voluntare / private pentru situaţii de 

urgenţă 
Stingerea incendiilor

Mai - Iunie

Planificarea pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă prin antrenamente, exerciţii şi concursuri de specialitate 

I. Antrenamente de specialitate

ISUJ Botoşani, Inspectoratul 

Şcolar Judeţean  Botoşani
Prevenirea și stingerea incendiilor2 Cu tematică de prevenire şi stingere a incendiilor - „Prietenii Pompierilor”

Etapă judeţeană

    II. Exerciții

III. Concursuri

1 / 1 NESECRET
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                                                                 Anexa nr. 4 la Planul de pregătire 
     

                                                                                                                                                                                                                  

TEMATICA ORIENTATIVĂ  

privind pregătirea serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă  

 

 

I. Tematica de pregătire a specialiştilor pentru prevenire din serviciile voluntare 
pentru situaţii de urgenţă: 

 
✓ Tipuri de risc specifice la nivelul localităţilor. 
✓ Risc, hazard şi vulnerabilitate. Noţiuni generale.  

✓ Incendiul şi evoluţia sa. Procese de ardere şi de oxidare.  
✓ Propagarea incendiilor. 

✓ Cauze de incendiu. 
✓ Căi de evacuare şi intervenţie în caz de incendiu. 

✓ Norme generale de apărare împotriva incendiilor. 
✓ Reguli şi dispoziţii specifice unităţii administrativ-teritoriale. 

✓ Stingătoare de incendiu. Clasificare. Mod de folosire. 
✓ Cutremurele şi efectele lor. Măsuri de diminuarea a efectelor acestora. 

Reguli de comportare. 
✓ Prevenirea incendiilor la unităţi de învăţământ, de cult, de cultură / săli 

aglomerate,  structuri de primire turistică. 
✓ Prevenirea incendiilor în agricultură şi la fondul forestier.  

✓ Prevenirea incendiilor la unităţi sanitare şi de îngrijire.  
✓ Prevenirea incendiilor la arderea miriştilor şi pe timpul acţiunilor de 

igienizare. 

✓ Prevenirea incendiilor la depozitarea, comercializarea şi utilizarea 
buteliilor cu GPL. 

✓ Măsuri de prevenire a incendiilor la exploatarea instalaţiilor electrice, de 
gaze şi de încălzire. 

✓ Măsuri de prevenire şi protecţie în caz de inundaţii. 
✓ Surse de alimentare cu apă în caz de incendiu. 

✓ Prevenirea incendiilor la locuinţe şi anexele gospodăreşti din mediul 
rural. 

✓ Prevenirea incendiilor în apartamente. 
✓ Ghidul cetăţeanului în situaţii de urgenţă. 

✓ Obligaţiile autorităţilor administraţiei publice locale în domeniul 
situaţiilor de urgenţă. 

✓ Înştiinţarea, alarmarea şi evacuarea în situaţii de urgenţă.  

✓ Forme ale activităţii de prevenire desfăşurată de serviciile voluntare 
pentru situaţii de urgenţă. 
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II. Tematica pentru pregătirea membrilor serviciilor voluntare pentru situaţii de 
urgenţă:  

II.1. Şedinţe teoretic-aplicative: 

 

1. Reguli şi măsuri de prevenire a incendiilor pe timpul sezonului rece.  

2. Reguli şi măsuri de prevenire a incendiilor la gospodăriile cetăţeneşti.  
3. Prevenirea incendiilor la operatori economici şi instituţii.  

4. Noţiuni despre incendii, definiţie, propagare, caracteristici.  
5. Reguli si masuri de prevenire şi stingere a incendiilor specifice fondului forestier.  

6. Reguli şi măsuri de prevenire a incendiilor specifice campaniei agricole de 
recoltare a cerealelor păioase. 

7. Tehnica executării salvării şi evacuării ( salvarea din subsoluri, de sub dărâmături 
şi din spaţii înguste, metode şi procedee de salvare, descoperirea şi identificarea persoanelor 

blocate, îndepărtarea dărâmăturilor, acordarea primului ajutor, ridicarea şi transportarea 
răniţilor). 

8. Acte normative care reglementează activitatea de prevenire a situaţiilor de urgenţă: 
✓ Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor cu modificările şi 

completările ulterioare; 

✓ Legea nr. 481/2004 privind protecţia civilă, republicată cu modificările şi 
completările ulterioare; 

✓ H.G. nr. 537/2007 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor la 
normele de prevenire şi stingere a incendiilor ; 

✓ O.M.A.I. nr. 163/2007 pentru aprobarea Normelor generale de apărare 
împotriva incendiilor; 

✓ O.M.A.I. nr. 786/2005 privind modificarea şi completarea O.M.A.I. nr. 
712/2005 pentru aprobarea „Dispoziţiilor generale privind instruirea salariaţilor în domeniul 

situaţiilor de urgenţă”; 
✓ H.G. nr. 1579/2005 pentru aprobarea Statutului personalului voluntar din 

serviciile de urgenţă voluntare; 
✓ O.M.A.I. nr. 51 din 15 martie 2024 pentru aprobarea Criteriilor de 

performanţă privind constituirea, încadrarea şi dotarea serviciilor voluntare şi a serviciilor 

private pentru situaţii de urgenţă; 
✓ O.M.A.I. nr. 160/2007 pentru aprobarea Regulamentului de planificare, 

organizare, desfăşurare şi finalizare a activităţii de prevenire a situaţiilor de urgenţă prestate 
de serviciile voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă ; 

✓ O.M.A.I. nr. 166/2010 pentru aprobarea Dispoziţiilor generale privind 
apărarea împotriva incendiilor la construcţii si instalaţiile aferente; 

✓ O.M.A.I. nr. 28/2009 pentru aprobarea Dispoziţiilor generale de apărare 

împotriva incendiilor la obiective de cult; 
✓ O.M.A.I. nr. 118/2010 pentru aprobarea dispoziţiilor generale de apărare 

împotriva incendiilor la structuri de primire turistice, unităţi de alimentaţie publică şi unităţi 

de agreement; 
✓ O.M.A.I. nr. 211/2010 pentru aprobarea Dispoziţiilor generale de apărare 

împotriva incendiilor la ateliere şi spaţii de întreţinere şi reparaţii; 
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✓ O.M.A.I. nr. 262/2010 privind aprobarea Dispoziţiilor generale de apărare 
împotriva incendiilor la spaţii şi construcţii pentru birouri; 

✓ O.M.A.I. nr. 187/2010 pentru aprobarea Dispoziţiilor generale privind 
apărarea împotriva incendiilor la spaţii pentru comerţ ; 

✓ O.M.A.I. nr. 579/2008 pentru aprobarea Dispoziţiilor generale de apărare 

împotriva incendiilor pe timpul utilizării focului deschis la arderea de mirişti, vegetaţie 
uscată şi resturi vegetale; 

✓ O.M.A.I. nr. 14/2009 pentru aprobarea Dispoziţiilor generale de apărare 
împotriva incendiilor la amenajări temporare în spaţii închise sau în aer liber.  

9. Metodologia executării controlului de prevenire la gospodăriile cetăţeneşti 
conform O.M.A.I. nr. 160/2007. 

10. Reguli de comportare la descoperirea elementelor de muniţie neexplodate.  
11. Alarmarea şi evacuarea populaţiei în cazul dezastrelor. 

 
II.2. Şedinţe practic-demonstrative: 

 
1. Instrucţia grupelor de intervenţie de la autospeciale de lucru cu apă şi spumă.  

2. Simularea unei situaţii din planul de evacuare de la nivelul localităţii. 
3. Învăţarea şi formarea deprinderilor în executarea probei ,,Pista de îndemânare şi 

viteză“ (prezentarea demonstrativă a probei, executarea probei pe segmente, executarea 

întrunită a probei, verificarea încadrării în barem: 45’’= S, 35’’= B, 30’’= FB).  
4. Exerciţiu practic privind luarea măsurilor de siguranţă în cazul descoperirii  de 

muniţie rămasă neexplodată. 
5. Exerciţiu practic cu tehnica din dotare în cazul producerii unui incendiu la fondul 

forestier. 
6. Exerciţiu practic privind intervenţia în cazul producerii unor incendii la depozitele 

de cereale, silozuri sau pe terenurile unde s-a terminat recoltarea. 
7. Exerciţiu practic privind intervenţia în cazul salvării şi evacuării din subsoluri, de 

sub dărâmături şi din spaţii înguste. 
8. Metode, procedee şi mijloace folosite pentru decontaminarea personalului şi 

echipamentului. 
9. Demonstraţie practică privind executarea unui control de prevenire la unităţile de 

învăţământ. 

10. Demonstraţie practică privind executarea unui control de prevenire la o 
gospodărie cetăţenească. 

11. Exerciţiu practic privind intervenţia si modul de acţiune in cazul unor incendii 
produse la gospodăriile cetăţeneşti şi depozitele de furaje.  

12. Exerciţiu practic de stingere a incendiilor în condiţii deosebite (pe timp de noapte, 
pe timp de iarnă, vânt puternic etc.). 

13.Tehnici de întrerupere a alimentării cu energie electrică a locuinţelor (tensiune 
joasă); 

14.Tehnici de întrerupere a alimentării cu gaze naturale a locuinţelor (presiune joasă). 
 

 
 
 



NESECRET 

Pagină 1 din 1 
 

                                                                                                           Anexa nr. 5 la Planul de pregătire 
 

 

Furnizorii autorizaţi potrivit legii,  
care organizează programe de formare profesională  a adulţilor în ocupaţii din domeniul reglementat de IGSU 

 

 

Nr. crt. 
Denumire furnizor  

(adresa, date contact) 
Ocupaţie 

Tip program 

(conform art. 8  

alin. 3 din O.G. nr. 129/2000 

republicată ) 

1.  ----- ----- ---- 

 

 
 

 Lista furnizorilor de formare profesională autorizaţi în ocupaţii din domeniul reglementat de IGSU poate fi consultată, 
accesând:  

https://www.igsu.ro/InformatiiUtile/FirmeExpertiAtestati - SITUAŢIA FURNIZORILOR DE FORMARE  
PROFESIONALĂ 

 
 

 
 

Î N T O C M I T, 

Șef SVSU, 

Silviu-Ionel SOFRONEA 

https://www.igsu.ro/InformatiiUtile/FirmeExpertiAtestati

